

En Reus, al mes.	1'50 Ptas.
Fuera, trimestre.	5'—
Extranjero y Ultramar	
trimestre.	9'—
Número suelto.	0'05
atrasado.	0'10

Las Circunstancias

REDACCIÓN
Y ADMINISTRACIÓN
ARRABAL BAJO JESÚS NÚM. 12

ANUNCIOS Y RECLAMOS
a precios convencionales
REMITIDOS a 25 céntimos línea
— Pago anticipado —

DECANO DE LOS DIARIOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES
DE AVISOS Y NOTICIAS

Año XLIV - Núm. 125

Reus, Jueves 31 Mayo 1917

GUARNICIONERÍA
DE
VICENTE FIOLE

Variado surtido de Tartanas y guarniciones nuevas y de lance.
Especialidad en toldos y marquesinas para fachadas y balcones

Arrabal de Sta. Ana, 15. - REUS
(Frente al Banco de Reus)

Quiere Vd. vestir bien
Quiere Vd. vestir elegante
Quiere Vd. vestir GRATIS ?

Estas tres cosas las conseguirá Vd. en la
Sastrería "La Moda" de Santiago Queralt (hijo)
Arrabal de Robuster, número 9, 2.º (frente Administración de Correos)

TRAJES a medida y a su elección de valor de a 75 pesetas por 1 peseta. Precio fijo

Sidral "Teixidó"

nombre patentado

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO

¿Queréis apagar la sed?
¿Queréis comer a gusto?
¿Queréis digerir bien?

Tomad sidral "Teixidó"

Refrescante, aperitivo y digestivo

El Sidral Teixidó es indispensable a veraneantes, excursionistas y cazadores porque evita las infecciones purificando el agua.

Exigirlo en Cafés, Bars y Droguerías.

Unico representante en Reus: D. CAYETANO VIRGILI,

Plaza de Prim, núm. 3 - Bar ESQUELLA.

AVISO IMPORTANTE. Como sea que el merecido éxito alcanzado por el Sidral Teixidó ha hecho surgir explotadores que expenden un granulado similar engañando así al público se recomienda a los consumidores que no se dejen sorprender en su buena fé.

Todo granulado que no vaya envasado, o no se sirva con las aparatos exclusivos del laboratorio del Sidral Teixidó son productos similares que el público debe desechar por ilegítimos.

deben o no considerarse entre el número de las izquierdas españolas a tal o cual partido de los asistentes al acto; el tiempo se encargará de demostrarlo; ni tampoco me propongo hacer un estudio acabado de cuanto allí se dijo, precisamente por los que estando en condiciones de poder hacer mucho en beneficio de la República y por consiguiente de España, esperaron pacientemente a que el tiempo y las circunstancias porque desgraciadamente venimos atravesando de algún tiempo a esta parte, les obligara a hacer por fuerza lo que por deber debían haber hecho con anterioridad, y que quizás de haberlo hecho así, nos habría ahorrado muchas humillaciones, muchas vidas y quien sabe, si el tener que sufrir también las amargas y desagradables consecuencias del régimen que padecemos.

Yo no sé si mis juicios serán acertados o erróneos; no sé tampoco si los desengaños sufridos, las esperanzas fallidas y la triste realidad de los hechos, me habrán hecho o no, ser escéptico e incrédulo, pero lo que sí puedo afirmar, (y conste que esta afirmación como mía, puede resultar muy bien temporal y desahogada) que interín no nos dejen nada más que a celebrar actos como el del domingo pasado y no hagamos otra cosa que aprobar conclusiones retardando por tiempo demasiado largo o quizás indefinido el que aquellas se lleven a la práctica, Alemania continuará como hasta aquí, torpedeando y hundiendo barcos españoles en nuestras propias aguas jurisdiccionales y arrebatando la vida de compatriotas nuestros, segura de su inmunidad y sumamente satisfecha de nuestra neutralidad incomprensible y bochornosa.

¿Qué importa que seamos muchos los españoles amantes de nuestra libertad y de que nuestros derechos sean respetados como deben respetarse, si vemos impasibles (o a lo sumo protestando en silencio) la pasividad de los gobiernos de la monarquía ante los atropellos y vejaciones de que venimos siendo víctimas por parte de Alemania?

Mientras que los que protestan no se den cuenta de que no es ciertamente el café, la tertulia o la taberna el sitio en donde deben exteriorizar sus protestas y amor a la libertad; mientras que esas protestas y esos deseos no se manifiesten en sitio más apropiado al efecto, y cada uno de por sí no cumpla con el deber de hacerse respetar por sí solo, no esperando en las promesas de tal o cual personaje político y sí solo en sus propias fuerzas, inútil es que nos esforzamos en hacer comprender a esos gobernantes apasionados e interesados, mucho más interesados que apasionados, el derecho que nos asiste para ser respetados y la ineludible obligación

que tienen de hacer que se nos respete y considere como a una nación no beligerante.

Las palabras, los discursos más o menos revolucionarios y los propósitos de «hacer algo» deben ser inmediatamente traducidos en hechos y procurar que hoy como ayer no sirvan nuestros mítines, acuerdos y conclusiones, papeles mojados a lo sumo reveladores de nuestra desunión y falta de orientaciones políticas, afirmando aún más y más la duración de un régimen anticuado y atentatorio a la honra y dignidad de España.

JOSÉ RUTE.

Asamblea republicana

A la Asamblea republicana asistieron 400 delegados que representaban 36 provincias. Insistióse en la sesión última en excluir del partido republicano al radical conjuncionista, mientras no expulse éste al señor Soriano, habiéndose aprobado la proposición siguiente:

Primero.—El partido republicano español formado en la Asamblea de Zaragoza, continuará constituido sobre la base de partidos autónomos, de los republicanos independientes y de todos los republicanos que quieran ingresar.

Segundo.—El partido republicano español formará federación con los demás partidos constituidos, tales como radicales federales, unión republicana, catalanes y republicanos socialistas.

Tercero.—El partido republicano español procurará por todos los medios la inteligencia con los obreros agrarios y demás elementos avanzados para la consecución de sus fines. Se crea un directorio formado por un representante de cada región. Este organismo se pondrá al habla con los partidos radical y federal para pactar una federación. Acordóse también auxiliar a Nackers para sostener «El Molín».

Los diputados señores Nougues y Castrovido, ofrecieron su entusiasta concurso para conseguir los fines de la Asamblea.

DE COLABORACIÓN

La crisis de Rusia se resuelve satisfactoriamente

Todos los informes que vienen de Petrogrado inducen a creer que la revolución rusa, como el ejército ruso, entra en un período de franca convalecencia. Parecía a muchos excesiva la alegre pasividad del pueblo ruso después del destronamiento de los Romanoff, y nociva la molición de sus solda-

dos. Reconociéndolo así no se peca de crítico exigente. Pero, junto al severo juicio habría que colocar la atenuante. Por que ello explica el regocijo que en las masas produce un cambio de régimen trascendental como el que se ha operado en Rusia. Vivir siglos y más siglos bajo ominosa tiranía y en tres jornadas pasar de las negruras del absolutismo a la luz radiante de la libertad. He ahí lo sucedido. Se explica perfectamente que este pueblo, dirigido por una minoría exquisita, intelectual, haya echado a correr como loco de contento, al ver rotas las cadenas que le tenían ignominiosamente en estado de esclavitud y como los chicos, que libres de la presencia del domine se entregan a expansiones rayanas en el desentreno, se ha dado a toda crase u manifestaciones, sin darse cabal cuenta de que tiene los bárbaros a las puertas de su hogar. Dos meses de locura es mucho, sobre todo si se quiere afianzar el régimen recién conquistado. Por que éste ha de metamorfosear la nación a base de la libertad. Y la libertad sólo puede mantenerse descontando el peligro de Alemania y de Austria Hungría, que, momentáneamente, han creído que los revolucionarios rusos podrían facilitarles una victoria que no pueden conquistar en buena lid. Si Rusia hubiese caído en el lazo de la paz separada que los Imperios centrales le tendían, por medio de agentes provocadores a sueldo de Berlín y Viena, habría sido la primera víctima de tal paz la revolución rusa. Alemania y Austria que sienten ya el contragolpe de esta revolución en sus más avanzadas organizaciones políticas, habrían conseguido el objetivo de su guerra: dominar a los pueblos libres. Y naturalmente, por ahorrarse el peligro de un ejemplo pernicioso para su política interior, habrían empezado por restablecer en Rusia la autocracia zarista, matando en el hueco la revolución y aportándoles por gratitud el vasallaje del imperio moscovita.

El nuevo Gobierno ruso es un compuesto de hombres de Estado y de hombres de acción. El puesto más difícil se ha dado al socialista de mayor autoridad, a Kerenski. Y el primer acto de este gran político, declarando la patria rusa en peligro, tiene acento dantoniano. Hasta ahora no existía más que una sombra de Poder, que se esfumaba al empuje del famoso Comité de Taurida. Así se vivía tumultuosamente, anhelando realizar en días, una intensa labor social y política que exige años. Los maximalistas, enemigos declarados del orden, hacían la causa de alemanes y austriacos partidarios del restablecimiento del absolutismo. Y se requiere o estar ciegos o ser unos malvados, pe-

VIAS URINARIAS
Tratamiento de las enfermedades de los
Riñones, Vejiga, Próstata y Uretra
Blenorragia aguda y crónica
por el médico especialista del Dispensario Municipal
A. Báges Carey
Consulta de 9 a 10 mañana, 2 y media a 4 tarde y 8 a 9 nche.
Calle de la Mar, 38 pral.
Teléfono, núm. 15. **REUS**

El mitin de las izquierdas

Por fin, y a pesar de cuantas estrategias se valieron los enemigos encubiertos de España para que el mitin de las izquierdas fuera suspendido, cele-

bróse éste el pasado domingo, y a él concurrieron miles de españoles y representaciones nutridas de todos los que con más o menos razón, hemos dado en llamar partidos de la izquierda. No es mi propósito en estos momentos el de entrar en consideraciones, más o menos razonadas, acerca de si

ra afirmar que Francia, Inglaterra e Italia son enemigas de la Revolución. Afortunadamente Kerinski, Skobelef y demás autoridades del socialismo revolucionario hanse percatado de que sólo había un medio de salvar a Rusia: participando en los actos del Poder público. Bien está que el nuevo Gobierno no declare que buscará, de acuerdo con sus Aliados, la Paz sin anexiones. Eso mismo piensan sus aliados que sólo aspiraron a la reconstitución de las nacionalidades y al desenvolvimiento de los pueblos libres. Pero, hasta llegar a ese ideal precisa, no la paz separada que buscan los agentes provocadores a sueldo de Berlín y Viena, sino la guerra de la libertad que defienden, cual supremo objetivo moral, Francia e Inglaterra. Y para llegar a este objetivo supremo hay que acabar con la opresión violenta representada por los Imperios Centrales. La constitución pues, del nuevo Gobierno ruso y sus actos primeros, está orientada en este sentido. Y, además de ser profundamente justa y nacionalista, es hija del instinto de conservación.

Alemania ha declarado, por órgano del Canciller, que el tiempo trabajaba en su favor. ¿Se quiere prueba más palpable de los inmensos servicios que el desacierto de los revolucionarios rusos les prestaba? Alemania venía laborando con los políticos del régimen caído la paz separada con Rusia. Al estallar la revolución aumentaron sus esperanzas. Suponía bastante fuerte el zarismo para dominar la revolución. Y la revolución vencida era la paz con Alemania.

Peró Alemania se equivocó como de costumbre. Y viendo el nuevo peligro puso en juego todo: dinero, halagos, corrupción. Facilitó a determinados maximilistas rusos desde el tren de lujo para atrevesar libremente el territorio alemán, hasta los fondos necesarios para desenvolver su táctica corruptora entre los ingenuos revolucionarios. Fomentaba el intercambio de soldados suyos que iban a las trincheras rusas como mensajeros de paz y recibía a los soldados rusos que creían torpemente en la fraternidad alemana. «No os atacaremos» —decían a los rusos. Y entre tanto sacaban divisiones y más divisiones de aquel frente y las traían a Occidente para oponerse a la ofensiva franco-británica. ¡Ah, sin esa ingenuidad o indisciplina o abandono de los rusos de seguro que los alemanes estarían a estas horas del lado allá de la frontera! Ello les ha permitido traer a este frente más de 500.000 soldados. El frente oriental cuenta sólo 53 divisiones alemanas, cuando en igual fecha del año anterior contaba más del doble. Hasta los austriacos han podido desgarrar su frente para reforzar en hombres y cañones el frente italiano. Al fin parece que esta pesadilla se evapora. La nueva Rusia vacilaba entre dos peligros: la anarquía, y por ende la contra-revolución, o la dictadura revolucionaria. Esta última, engendrada por el instinto de conservación, se ha impuesto. Felicitense los buenos amigos del Derecho y de la Libertad.

VICENTE LEONART.

Labor práctica

El sábado último, en la Cooperativa Agrícola de Vilaseca, nuestro prestigioso amigo el abogado y propietario don Antonio Estivill, dió una conferencia desarrollando el tema «Sindicatos agrícolas, medios de implantarlos y ventajas que para la clase reportan». El conferenciante expuso la necesidad de que la clase labradora, huérfana de protección por parte del Poder oficial no obstante las gestiones que en tal sentido vienen practicando hombres de la valía del prestigioso diputado don José Zulueta y otros, debe agruparse y constituir Sindicatos, donde entre otras mejoras beneficiosas para el pequeño propietario y para el que vive de su trabajo como aparcerero, obtiene la adquisición de abonos químicos y en bu-

nas condiciones económicas, préstamos que le facilitarán el desarrollo de sus actividades sin recurrir a la usura; el depósito de productos en espera de cotizaciones remuneradoras para beneficiarse el propio cosechero sin la intervención del acaparador; seguro de animales entre la propia clase y sin recurrir a esas Sociedades que lucran un tanto por ciento crecido y no siempre responden a sus fines y otras mejoras de indiscutible conveniencia y perentoria necesidad.

El conferenciante fué escuchado con atención y silencio por el gran número de concurrentes que llenaban el amplio local de la entidad citada y aplaudido al final de su conferencia con verdadero entusiasmo.

La Junta directiva y socios obsequiaron con la mayor delicadeza al prestigioso conferenciante y amigos que le acompañaban, los cuales volvieron a esta ciudad terminado el acto y después de visitar las dependencias de la citada sociedad, altamente satisfechos del cariñoso recibimiento a ellos dispensado por los labradores vilasecanos.

A ELLA

(SONETO)

Cuando apunta la aurora en el Oriente reflejando en el Cielo sus colores y va envolviendo Febo sus fulgores de los cerros las cuspides ingente; cuando el arroyo dulce y mansamente discurre por el valle entre mil flores y al espacio embalsaman sus olores y se mira la Luna en su corriente: cuando tiende la noche el negro manto y en el Sueño de amor duerme Natura, en todas esas horas mi quebranto finge, mujer, tu imagen, tu hermosura, porque eres tu mi bien, mi único en-
(canto,
y... sólo en tí pensando hallo ventura!

SALVADOR JORDÁN Y DORÉ.
Capitán de Infantería

Sección Oficial

REGISTRO CIVIL

Inscripciones del día 29 Mayo 1917.

Nacimientos

Salvador Magrané Fortuny. — Juan Mariné Abelló. — José Roig Palau. — Juan Trill Bosch. — Pilar Tomás Camarasa. — Josefa Molné Ventura.

Defunciones

Teresa Gené Estivill, 66 años, Santa Paula, 3. — Narcisca Barrat Domingo, 64 años, Carmen baja, 10. — Dolores Recasens Cavallé, 59 años, S. Elias, 38.

Matrimonios

Emilio Cunillera Batet con Regina Torres Rius. — Miguel Flores Genovés con Reinalda Alberich Vidal.

CRÓNICA

Realmente, como decía ayer nuestro buen compañero Rute, el asunto traicionero y del cual el propio Rute fué la víctima, resulta ya un poco fatigoso por lo manoseado, pero no importa; no ha de dejarse de mano. Están acostumbrados los adversarios a falsear los hechos y a mentir con tanta frescura para engañar al pueblo, que se ha de estar siempre ojo avizor para desmentirlos, al objeto de que no consigan su propósito.

En nuestra edición del 22 del corriente publicamos un artículo con el título de «La verdad escueta» en el cual imparcial y serenamente se relataba cuanto había ocurrido. Dicha relación era documental y de ella quedaba demostrada plenamente la premeditación con que se había cometido el intento de asesinato de nuestro querido compañero.

A mayor abundamiento, hemos aportado en días sucesivos datos complementarios de testigos oculares en el lugar del desenvolvimiento de los hechos, que confirman cuanto tenemos

manifestado. Además, el propio Rute, explica ayer, con aquella serena imparcialidad que le es propia, las acechanzas de que fué objeto por ciertos elementos el viernes 18 por la noche, acechanzas que tuvieron como desenlace los disparos de Gual, el sábado 19 por la mañana y de cuyos disparos nuestro compañero Rute resultó herido, por la espalda, en un muslo.

Defensores constantes de la verdad a ella nos ceñiremos y sobre la misma machacaremos cuanto preciso sea hasta que resplandezca triunfante.

¿Que ello produce escozor a los culpables? ¡Que le hemos de hacer!

En la campaña que efectuamos no nos guía el odio ni el propósito de ofender ni molestar a nadie: defendemos la razón y la justicia y si de ésta defensa resulta alguien no muy bien parado, culpa será de los hechos que acusan y no de nosotros al relatarlos.

Por lo demás, ciertas insinuaciones algo más que incorrectas nos tienen sin cuidado: estamos curados de sustos y nuestra piel no es ni más fina ni más dura que la de otros.

Tartanas nuevas y de lance.— Véase anuncio 1.ª página).

La sexta cuarteta de la poesía «Muchas gracias...» publicada en nuestro número de ayer apareció mutilada, por haberse comido los cajistas dos líneas.

El autor escribió:

Es el orgullo sin duda,
de verme favorecido...
por esos genios que abundan
en «Foment»... tan desmedidos.

Los cajistas compusieron las dos últimas líneas de la cuarteta y dejaron las dos primeras en las cajas.

El buen juicio del lector subsanó sin duda error tan grande, pero no está demás consignarlo al objeto de que algún sabio no se aproveche del citado error.

Debido a las últimas lluvias, las aguas acumuladas en el Pantano de Riudecañas viértense continuamente en la ría de Riudecañas, rebasando el muro de contención del vertedero, junto con número de peces de regular tamaño, que son buscados por los vecinos de Riudecañas.

En méritos del sumario que se instruye en el Juzgado de Vendrell sobre hallazgo del cadáver de un hombre pordiosero encontrado en la mañana del día 28 de Abril en el pueblo de Pobla de Montornés y partida denominada «Coll de Creixell», que representaba de 40 a 50 años de edad, se citan a cuantas personas puedan con sus datos identificar dicho cadáver y a los más próximos parientes del mismo.

Tomar SIDRAL TEIXIDÓ equivale a comer con apetito y digerir bien.

El sorteo de la Lotería Nacional que se ha de celebrar en Madrid el día 1.º del próximo Junio, consta de tres series de 34.000 billetes cada serie, al precio de 30 pesetas el billete, divididos en décimos de a 3 pesetas.

Los premios para cada serie serán en número de 1.700 importantes 705.432 pesetas.

Por la hora avanzada en que terminó ayer noche la representación del drama histórico de Tamayo y Baus, «Locura de amor», no podemos dar más que una pequeña impresión de la interpretación que a la citada obra le cupo.

El conjunto de la citada obra fué bueno; la señora Cobefia muy bien en su papel de reina. El público que era bastante numeroso aplaudió mucho.

Mañana seremos más extensos.

En el Ateneo Obrero próximamente celebrará una conferencia sobre arte el pintor señor Fornells, insigne reusense residente en la República Argentina y accidentalmente en esta ciudad.

BANCO DE REUS

DE DESCUENTOS Y PRÉSTAMOS

Se admiten suscripciones al empréstito de la

Mancomunitat de Catalunya

LA PUBLICIDAD

Se vende en el puesto de periódicos de J. MARTÍ.

Kiosco. - Plaza de Prim, n.º 3. - Reus.

En la calle de San Lorenzo ha volcado el carruaje de un vecino de esta, rompiéndose las varas de dicho vehículo. Afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

Se han aplazado hasta nueva fecha los festejos conmemorativos de la fundación de las Escuelas Pías de esta ciudad, festejos patrocinados por los elementos católicos locales.

En la Sociedad «La Palma», el próximo domingo tendrá lugar la inauguración de la temporada de verano, poniéndose en escena por la Compañía de D. José M.ª Benet, la comedia en 3 actos «El Noveno Mandamiento». Finalizará la fiesta con un baile reunión.

BANCO DE REUS DE DESCUENTOS Y PRESTAMOS

Cambio: Valores: Cupones

A consecuencia de la lluvia del día anterior refrescó un poco ayer la temperatura.

Prosiguen activamente las obras de reforma de varias dependencias de la aristocrática sociedad «El Círculo».

En la perfumería La Finura, Llovera, 28, se vende el jabón «Heno de Pravia» al precio de 2'15 la caja de tres pastillas grandes.

El «Club Velocipedista» de esta ciudad celebrará una excursión el próximo domingo a Alcover y ermita del «Remei» según el programa que a continuación se detalla:

Salida de Reus a las 6'30 de la mañana.

Una vez llegados a Alcover, ascensión a la ermita; al llegar al último puente que por el camino se encuentra empezará la carrera ciclista de lentitud en cuesta, con dos medallas a ganar; inscripción libre.

A las 12, comida en la ermita.

A las 3'45, carrera pedestre 3.000 metros; dos premios; inscripción libre.

A las 5'30 regreso a Alcover y Reus.

Quiénes deseen les sea servida la comida por el Restaurant de la ermita pueden hacerlo constar en el local del Club, casas alquiladoras de Bicicletas, satisfaciendo la cantidad de 2'50 ptas., importe de dicha comida.

F. Prius Demestre

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Arrabal Santa Ana 57

Cupones. = Valores. = Cambio. = Giros.

Admite suscripciones a la emisión de 8.429 Obligaciones de 500 pesetas nominales al 4 y medio por ciento interés anual, de la «Mancomunitat de Catalunya» al tipo de 81 por ciento, con cupón 30 de Junio próximo, cuya suscripción tendrá lugar el día 4 del próximo mes.

De sus domicilios de Mora la Nueva han desaparecido los niños Miguel Sastre Rofin, de once años, y José Macip Estivill. Créese se han dirigido a Zaragoza.

Informa la Estación Enotécnica de España en Certe que continúan siendo activos e importantes los arribos de vinos españoles en aquel puerto.

Los precios son firmes y elevados, tanto para los vinos del país como para los españoles.

Cuando la enfermedad esté contra vosotros, Las Píldoras Pink estarán a favor vuestro.

Ni para vosotros ni para vuestros hijos podéis encontrar un medicamento capaz de satisfaceros tanto como las Píldoras Pink. No hay medicamento que ofrezca tantas garantías de eficacia, razón bastante para que las Píldoras Pink merezcan preferencia, pues ésta debe recaer en el remedio de virtudes probadas. Tan pronto como el enfermo toma las Píldoras Pink experimenta gran sensación de bienestar, se entera positivamente de que el remedio causa efecto. Además, el tratamiento de las Píldoras Pink tiene las ventajas de que puede seguirse sin necesidad de someterse a determinado régimen alimenticio y de que puede efectuarse por personas de toda edad, sin exceptuar ni los ancianos ni los niños. Las Píldoras Pink son un verdadero y eficaz remedio de familia.

Decimos que las Píldoras Pink son un remedio de familia, porque se hallan por completo indicadas para combatir los padecimientos ordinarios, los que suelen afectar, cuando menos se espera, a una u otra de las personas allegadas. Si el padre o la madre se encuentran fatigados por exceso de trabajo físico o intelectual, las Píldoras Pink les restituirán la plenitud de fuerzas. Hay parientes ancianos que digieren penosamente? No existe nada como las Píldoras Pink para fortalecer el estómago. Los niños, en fin, causa de perpetuas inquietudes, en la edad de la puerbertad siempre tienen algún modo de malestar, como la falta de apetito, el color pálido, insomnios y jaquecas. El crecimiento los agobia, pero aquí están las Píldoras Pink para sostenerlos. Las Píldoras Pink purifican y enriquecen la sangre y constituyen el tónico más poderoso del sistema nervioso. Puesto que dan sangre rica y pura y fortalecen los nervios, las Píldoras Pink os mantendrán en perfecto estado de fuerza y de salud, poniéndoos a salvo de los solapados ataques de las enfermedades epidémicas, las cuales, como ya es sabido, solo se ensañan en los débiles.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todos las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Para tratar del cuestionario sobre la verdadera representación de la agricultura y reorganización de las Cámaras agrícolas, el domingo próximo se celebrará en esta una reunión de representantes de aquellas entidades.

En Benifallet han sido detenidos Pedro Ramas, comerciante; Enrique Aranzola, barbero; José Carbó, carnicer, por dedicarse a fabricar moneda ilegal.

VENTAS
La realizadora de ventas y colocación de sirvientas
Tienda de comestibles en buen punto para vender.
Carruaje grande en buen estado para vender.
Para Nodrizas darán razón en la misma dirección.
Calle Carmen alta, núm. 2, tienda, (esquina Creu Vermella)

GANGA
Se vende a menos de mitad de precio un billar de la acreditada marca "Tarradas".
Para informes, J. ALARMA, tapicero, Arrabal Alto Jesús, 3, Reus.

DIVERSIONES

TEATRO FORTUNY
COMPANIA CÓMICO-DRAMÁTICA
DEL "TEATRO ESPAÑOL" DE MADRID
Primera Actriz

CARMEN COBEÑA
Función para hoy.—2.ª de abono.—El entremés «Una buena vara» y el estreno de la comedia en 3 actos «La Alcaidesa de Montanarés».

SALA-REUS
Sesiones de cinematógrafo todos los jueves, sábados, domingos y días festivos.

Café Concert NOVELTY
Servicio por elegantes camareras.
PLAZA CATALUÑA

TELEGRAMAS

LA «GACETA»
Madrid, 30.

La «Gaceta» publica:
Real orden disponiendo que por la Dirección de Propiedades e Impuestos se proceda inmediatamente a la revisión de expedientes relativos a la venta de bienes de propios.

Destinando a Gijón y Pasajes cargamentos de trigo adquiridos en el extranjero.

Declarando completamente libre el tráfico de trigo, harina y arroz entre las provincias españolas, sin otro límite que las incauciones acordadas o en tramitación.

Disponiendo se convoque por las Cámaras de Comercio a los navieros que no pertenezcan a las agrupaciones constituidas en la actualidad a una reunión que se celebrará el día 8 de Junio, al objeto de proceder a la elección de un vocal de la Junta de Transportes y de la Comisión de la misma de navieros libres.

A REFRENAR LAS PASIONES

En el Consejo que se reúne hoy por la mañana en la Presidencia continuarán examinándose algunos asuntos que quedaron pendientes en el anterior.

Una de estas cuestiones se refiere a la situación que va creando en España

la exaltación de las pasiones respecto de los asuntos internacionales.

No recayó acuerdo y quedó el ministro de la Gobernación encargado de estudiar el asunto y proponer una medida.

Es de creer que esta medida se traducirá en una de carácter nacional que evite las reuniones y manifestaciones que se relacionan más o menos directamente con la guerra ya que el Gobierno está decidido a evitar que la paz pública sea perturbada.

La medida se hará pública una vez terminado el Consejo.

CONTRA LA CENSURA

«El Imparcial» publica un suelto diciendo que ya no puede tolerarse más el rigor con que desde hace algún tiempo viene ejerciéndose la censura y anuncia un día más: si continúa ese sistema de cosas ordenará a sus corresponsales que suspendan el servicio telegráfico y telefónico y que envíen las informaciones por correo pues dice que es preferible llegar a la previa censura a continuar de esta manera.

De la guerra

LA DERROTA AUSTRIACA

Carnasvon, 30.—El corresponsal del «Daily Telegraph», en Roma, dice que los italianos están luchando alrededor del monte Hermada, y que dos importantes bastiones de esta fortaleza han caído.

Los austriacos evacúan Harmada y construyen rápidamente otras defensas más atrás y más cerca de Trieste. Los austriacos sufrieron pérdidas muy elevadas, y a pesar de las ametralladoras que fueron destruidas o capturadas, intentaron retirar sus cañones de grueso calibre mientras progresaba la batalla. Como una flotilla de aviones italianos descubrió estos cañones en las carreteras y descendiendo a poca altura los aeroplanos, arrojaron cien bombas rehusando, por último, destruir los cañones.

Compañía del Gramófono
Sociedad anónima española.
Éxito colosal de los célebres artistas
TITTA RUFFO Y CARUSO
en discos marca Gramófono
de venta: R. PERPIÑÁ
Calle Mayor, 22. - REUS. - Despacho, 4, pral.



SIN esta marca el aparato NO es un GRAMÓFONO
Catálogos gratis

Según el «Messagero» las pérdidas austriacas en el Carso se calculan en 70,000 hombres. Nunca se obtuvieron tan brillantes resultados con tan pocas pérdidas, y nunca el enemigo sufrió tantas bajas en muertos y heridos. Estos resultados son debidos a la superioridad de la artillería italiana y a su fuego efectivo.

BARBERIA DE JAIME MESTRES
Calle de Cervantes
Esquina Callejón del Banco
Se sirve a 20 céntimos servicio y a los niños a 15 céntimos

Baños higiénicos
Baños simples y preparados
Servicio de duchas
B. Martínez
Calle de Castellvell. — REUS

TOLDOS
para fachadas de tiendas se construyen en la Guarnicionería de J. Folch, Arrabal de Santa Ana, 34, junto a la fuente. Grande y variado surtido de tartanas en venta.
IMPRENTA EDITORIAL REUSENSE

Gran café restaurant de Salou
(Situado frente la estación del Tranvía)
Se sirven cubiertos desde 2 pesetas. También se sirve a la carta y banquetes por numerosos que sean. Habitaciones cómodas y confortables a precios económicos.
El propietario: Juan Massó Veciana.

Academia de Pintura y Escultura
DIRIGIDA POR
A. Aguadé y Granell
Clases de Dibujo y Modelaje
Arrabal alto Jesús, n.º 11

Comodidad y Elegancia

La Zapatería "EL BUEN GUSTO"

participa a su distinguida clientela y al público en general haber recibido las últimas novedades de la presente temporada.

: Especialidad en Calzados de niños :

No compre usted sin visitar esta casa.

Arrabal Sta. Ana 19. Reus

Precios sin competencia



AVISO

a los herniados (trencats) y al público en general

Harto de tolerar por más tiempo, las groserías que mi incorrecto contrincante publica en la revista semanal "Heraldo de Cataluña" desde su primer número, me veo obligado poner al descubierto la petulancia que emplea dicho fulano, ya que para defenderse no repara en emplear medios reñidos con la decencia y la justicia.

Este señor que solo ha sido un simple dependiente mío, se pavonea diciendo que llevó la dirección de mi casa por espacio de 14 años, ofendiendo a la verdad pues de sobras sabe él que en mi casa no habido nunca otra dirección que la mía, lo que si es cierto es que a causa de una grave enfermedad que me imposibilitó estar al frente de mis negocios un año escaso, confié al mentado sujeto la dirección de mi establecimiento, de cuya gestión habría mucho que hablar.

Al enterarse el mencionado individuo de la respuesta que doy a su anuncio, con el que yo publico en los demás diarios locales, ha querido dar una prueba más de su incorrección, añadiendo una nota final, tergiversando los hechos y faltando una vez más al octavo mandamiento, con una frescura sin igual, a la que yo antepongo el más absoluto desprecio.

José Pujol - Cirujano

Especialista en la curación de las hernias (trencats) con 30 años de práctica entre la casa Clausolles de Barcelona, y mi establecimiento en esta ciudad.

Bragueros de todas clases lo más práctico y moderno para la curación o contención de las hernias por crónicas y rebeldes que sean desde 3 pesetas a 125.

Fajas hipogástricas o ventrales, tirantes omopláticos
Oran surtido en lentes y gafas para miopes y vista cansada.

Gemelos de teatro y campaña y todo lo concerniente al ramo de óptica, cirugía y ortopedia.

NOTA.—No equivocar este antiguo y acreditado establecimiento LA CRUZ ROJA dirigido por persona competente y con título profesional, con otro de igual artículo que hay en la misma calle, que con el fin de despistar a mi clientela y para mejor aprovecharse del crédito que goza mi casa se ha establecido cerca de la misma.

"LA CRUZ ROJA" - 16, Monterols, 16
CASA FUNDADA EN 1896

(Al lado del fabricante de gorras Don Isidro Prns.)

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

Estómago Curación rápida radical e infalible de todas sus enfermedades con los **Polvos del Dr. Julius Merc, de Berlín**, exentos de narcóticos o calmantes. Remedio heroico aprobado por eminencias medicas. 11 Mismos de curaciones!! Preciosa adquisición de la ciencia medica. 4 pesetas frasco Segalá, R. de las Flores, 4; Oliver, Hospital, 2; Cruz Roja, Escudillers, 75; V. Ferrer y C., Princesa, 1; y principales farmacias de España.

De venta en Reus: Tomás Piñol, Plaza de la Constitución, 17.

Agua mineral natural de Carabaña
Depurativas
Antibiliosas
Antiterpéticas

EL MEJOR PURGANTE

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. Chávarri. - Dirección y Oficinas: Lealtad 12, Madrid

Farmacia Punyed Lloberas

Importación directa de Bergen (Noruega) de aceite puro de Hígado de Bacalao, congelable.
 TELÉFONO 165, LLOVERA (PADRÓ) 47 y 48
 Y CERVANTES, 40

Ferrocarriles

(SERVICIO DE TRENES, desde 1.º de Marzo de 1917)

De Reus a Lérida	
Salida 8'22	Llegada 11'22
" 13'35	" 20'05
" 17'59	" 22'03
" 20'30	" 0'22
De Lérida a Reus	
Salida 5'30	Llegada 9'46
" 8'29	" 12'29
" 11'56	" 20'17
" 15'—	" 17'58
De Reus a Tarragona	
Salida 9'57	Llegada 13'23
" 12'54	" 01'30
" 14'30	" 11'07
" 18'08	" 51'43
" 20'50	" 28'55
De Tarragona a Reus	
Salida 7'35	Llegada 8'10
" 12'17	" 12'53
" 16'36	" 17'14
" 19'25	" 20'03
Linea de Valencia	
Salen de Salou para Valencia a las	

6'11 9'18, 11'15, 0'02, 18'02 (hasta Benicarló.) Llegan de Valencia a Salou a las 4'19, 8'32, 15'44, 0'35, 18'36 (desde Benicarló).	De Reus a Barcelona	
Salida 5'03 por Villafranca	Llegada 9'38	
" 5'03 por Villanueva	" 8'48	
" 7'25	" 9'23	
" 8'49	" 13'27	
" 14'13	" 17'42	
" 17'16 por Villafranca	" 21'44	
" 17'16 por Villanueva	" 20'37	
" 21'25	" 23'28	
De Barcelona a Reus		
Salida 5'26	Llegada 9'23	
" 8'33	" 10'36	
" 9'20	" 12'47	
" 13'—	" 16'15	
" 15'23	" 19'24	
" 19'49	" 21'53	
De Reus a Marsá y Mora		
Salida 7'17	Salida 9'29	Llegada 10'15
" 10'41	" 11'19	" 11'44
" 13'17	" 14'24	" 14'58
" 16'30	" 18'57	" 19'47
" 19'49	" 21'11	" 21'47
" 22'01	"	" 23'05

De Mora y Marsá a Reus		
Salida 6'13	Llegada 7'17	
" 6'30	Salida 7'42	" 8'39
" 7'01	" 8'43	" 10'19
" 12'17	" 13'11	" 14'03
" 17'27	" 19'12	" 20'59
" 20'14	" 20'48	" 21'20

Ferrocarril económico de Reus a Salou

Compañía Reusense de Tranvías
 SERVICIO DE TRENES
 que regirá desde el 16 de julio de 1916

Salidas de Reus		Salidas de Salou	
Tren n.º 26 a las 7'55	Tren n.º 25 a las 9'15		
" 12 " 15'—	" 1 " 16'—		
" 36 a 17'05	" 35 " 18'40		

Adicionales festivos
 Tren n.º 28 a las 11'15 Tren n.º 27 a las 12'10
 " 32 " 15'55 " 33 " 18'01

Disponible

Periódicos	Impresiones rápidas y económicas	Facturas
=		=
Revistas		Circulares
=		=
Folleto	Editorial Reusense	Talones
=		=
Reglamentos	Arribal bajo Jesús, 12	Programas
:		=
tos		Tarjetas etc.

ESTÓMAGO INTERESTINOS

El agua hervida es pesada, ni el agua rodada es floja, ni el agua de cisterna es desabrada, ni el agua de roca es irritante. El agua gasificada con el ácido carbónico que en ella diluyen los LITINOIDES-SERRA es de un paladar exquisito. La acertadísima composición de los LITINOIDES SERRA asegura un doble afecto curativo trascendental. Corrobora la nutrición mediante la digestión completa; corrabora la eliminación de los malos residuos (ácido úrico) mediante la acción de su litina en la sangre y en los riñones. Para el artritismo con todas sus variantes hay que acostumbrarse a tomar durante una larga temporada los LITINOIDES SERRA en el agua o en el vino aguado. En un litro de agua se vierte un paquetito de LITINOIDES SERRA y se tapa inmediatamente la botella con cuidado. A los dos minutos se puede beber. Se venden en todas las farmacias, droguerías y similares.

Con los LITINOIDES SERRA

ni el agua hervida es pesada, ni el agua rodada es floja, ni el agua de cisterna es desabrada, ni el agua de roca es irritante. El agua gasificada con el ácido carbónico que en ella diluyen los LITINOIDES-SERRA es de un paladar exquisito. La acertadísima composición de los LITINOIDES SERRA asegura un doble afecto curativo trascendental. Corrobora la nutrición mediante la digestión completa; corrabora la eliminación de los malos residuos (ácido úrico) mediante la acción de su litina en la sangre y en los riñones. Para el artritismo con todas sus variantes hay que acostumbrarse a tomar durante una larga temporada los LITINOIDES SERRA en el agua o en el vino aguado. En un litro de agua se vierte un paquetito de LITINOIDES SERRA y se tapa inmediatamente la botella con cuidado. A los dos minutos se puede beber. Se venden en todas las farmacias, droguerías y similares.

Farmacia Serra - Arrabal Sta. Ana, 80 - Reus